



## 16ª LEGISLATURA

### 4ª SESSÃO LEGISLATIVA

#### ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA

#### REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2024

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte quatro, iniciou-se a Trigésima Segunda Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura da Ata da 4ª Sessão Extraordinária realizada anteriormente a presente sessão, ou seja, às 18hs do dia 23 de setembro de 2024 e finalizada às 18:47hs. O Vereador Humberto Carlos dos Santos, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 4ª Sessão Extraordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das **Matérias do Grande Expediente**: “Projeto de Lei Ordinária nº 5641/2024, de autoria da Mesa Diretora (Vereadores Deivid Rafael Aquino, Rafael Mello da Silva, Leonir de Sousa e Thiago da Rosa), Dispõe sobre a desafetação de bens móveis da Câmara Municipal de Imbituba. Projeto de Lei Ordinária nº 5642/2024, de autoria da Comissão de Denominação de Vias Preexistentes (Vereadores Elísio Sgrott, Matheus Paladini Pereira e Thiago da Rosa), que “Altera os incisos 12 e 13 do Art.2º, insere os incisos 82, 83, 84, 85, 86 e 87 ao Art.2º, e altera o Anexo I da Lei nº 3848, de 29 de dezembro de 2010, que denomina vias no bairro Ibiraquera, Município de Imbituba/SC, e dá outras providências”. Indicação nº 239/2024, do Vereador Rafael Mello da Silva, Indica ao Senhor Giocondo Tasso, chefe da Agência Regional de Tubarão da Celesc, para que realize a implementação de rede elétrica e iluminação pública na – D.S. Rua ANTÔNIO DE OLIVEIRA, com início na D.S. Rua Volnei Soares, sem saída, Bairro São Tomás- Imbituba/SC. Ofício nº 1507/2024, da Secretaria de Estado da Infraestrutura e Mobilidade de Santa Catarina, Assunto: Resposta à Indicação 235/2024, de autoria do Vereador Rafael Mello da Silva. Requerimento de Uso da Tribuna Livre, do Senhor Fernando Melo da Silva, para falar sobre o tema: Licitações”. **Encerrada a leitura das matérias do Grande Expediente, o Presidente convidou Senhor Tiago Marques Nolasco, para falar sobre o Processo Seletivo do Órgão de Gestão de Mão-de-Obra do Trabalho Portuário Avulso do Porto Organizado - OGMO Imbituba, conforme transcrição da exposição a seguir**: “Boa noite a todos meu nome é Thiago Marques Nolasco, quero aqui cumprimentar o Presidente da Câmara, Vereador David Rafael Aquino, estendendo meus cumprimentos aos demais vereadores, desde já agradecemos a oportunidade, quero também cumprimentar os meus colegas aqui e classificados no Processo Seletivo, estamos aqui hoje à noite para pedir o apoio dos vereadores e aproveitar para elucidar baseados em fatos e documentos, o que vem ocorrendo nesse processo seletivo em janeiro de 2022, o Ogmo lançou um processo, 30 classificados com entrada de 24 imediato, 12 para o Sindicato da Estiva e 12

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 235	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------



para o Sindicato dos Arrumadores, também classificando se houvesse vagas posteriormente para o Sindicato dos Vigias Portuários e dos Conferentes, pois o concurso pessoal, ficou classificado, ficou no cadastro reserva, os 24 entraram imediato e após seis meses que ocorreu a reunião do conselho em conjunto com Ogmo, o conselho decidiu, na verdade houve uma desistência e se tornaram 23 e o Ogmo inseriu mais 28 desse cadastro reserva como TPA, sendo ele inicialmente arrumadores e 12 para Estiva, mas ocorreu um processo, uma pessoa ganhou o direito então entrou em vez de ser 27 que eles tinham definido, entrou 28 com isso a gente criou a expectativa né, de mais chamamentos futuros já que a notícia que a gente seria chamado do Ogmo, que existe muitas faltas e não se houve mais notícia, o que tivemos na verdade foi acesso a uma ata dessa reunião que ocorreu, é do Conselho de Supervisão, que haja embaixo resposta a notificação dos operadores Portuários referente a falta de TPA para atendimento da requisição de mão de obra e definição do plano de ação portuários, de carga geral formalizar, notificação logo em razão da falta de Tpas disponíveis para atender suas demandas de mão de obra. O Diretor Executivo do Ogmo em reunião com conselho de supervisão ouviu que a falta de mão de obra, problema de previsibilidade pela diretoria executiva do Ogmo também teve que responder notificação do Ministério Público do Trabalho por denúncia de que estaria ocultando a necessidade de vagas, o Ogmo reconhece que em razão da alta demanda, algumas situações ocorridas nos últimos anos não foi possível atender a requisições. Então para mim simplificar, eu quero mostrar um quadro ali que esse plano de ação ele prevê o slide a seguir que além da entrada desses 23 ele já mais 56 trabalhadores tps fazendo isso em duas etapas de 28 né, que ocorreu no caso 28 que foi 27 + 1 e a partir disso a gente não tem mais notícias como fala ali no quadro também o que veio a público para nós a partir desse momento foi uma manifestação dos tps que vai estar na sequência ali, teve uma publicação no jornal e nisso eles fizeram algumas reivindicações, eu vou tá lendo aqui tá falando das vagas, ainda eu vou tá lendo aqui o que eles pedem né, os trabalhadores nessa manifestação na reivindicações o item 2 e 3 ele pede aprovação da memória de cálculo enviada pela intersindical. Na verdade o que eles estão pedindo aqui é que durante o processo seletivo seja alterado é a fórmula de cálculo para o ingresso de novos tps e também para a transposição do registro e o que eles pedem no item 3 é que todas as decisões sendo elas da transposição ou da inserção do cadastro é de competência exclusiva do Conselho de Supervisão sempre norteadas pela memória de cálculo, aí o órgão responde a decisão é de competência do Ogmo e já há jurisprudência consolidada. A esse respeito já as vagas do registro são de competência do Conselho de Supervisão, o que se discute agora é a mudança de regras quando elas já foram utilizadas antes para o mesmo processo seletivo e as demandas jurídicas que isso acarretará eu vou estar aqui falando né, parte da lei 12.815, o pessoal também que quiser ter acesso tá dando uma lida lá o artigo 38, fala da competência do órgão gestor de mão de obra terá obrigatoriamente um conselho de supervisão e uma diretoria executiva, o conselho de supervisão será composto por três membros titulares e três suplentes e terá como competência deliberar sobre o quinto do Capítulo 32, que eu já vou tá lendo aqui, a seguir que é estabelecer o número de vagas, a forma e a periodicidade para acesso ao registro então ele diz na lei que o conselho de previsão vai editar as normas que se refere ao artigo 42 que eu vou tá lendo aqui, a seleção e o registro do trabalhador portuário avulso será feito pelo órgão gestor de mão de obra. Então é isso que a gente, vai estar ressaltando aqui que foi o Ogmo que fez o processo seletivo no cadastro já com essas definições que já estão vigentes

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 236	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------



desde 2016, pelo mesmo processo seletivo, um artigo 41 fala: o órgão manterá o cadastro de trabalhadores portuários habilitados ao desempenho das atividades, o registro dos trabalhadores portuários avulsos. Eu não vou estar me estendendo muito nessa parte da Lei, então a conclusão aqui que a lei é bem clara que a decisão de dar acesso ao cadastro não é do conselho de supervisão e sim da diretoria executiva do Ogmo, como ele já botou ali, essa situação mostra como sindicato. Só através do conselho de supervisão tentam interferir na competência exclusiva do órgão. O que é ilegal também, tivemos acesso a mensagem de WhatsApp por um conselheiro suplente. E ele fala ali nessas mensagens. Resumindo que é o Ogmo tá contabilizando agora os cálculos dele e que também tá reconhecendo que quem manda agora não é mais o Ogmo na inserção no cadastro e sim previsão aí o conselho de supervisão, ele coloca uma nota no jornal o conselho supervisão tomou conhecimento através de requerimento formulado por trabalhadores portuários avulsos que no dia 16/09/2023 um conselheiro suplente veiculou entre os trabalhadores portuários, informações sobre supostas decisões desse conselho, em reunião ocorrida no dia 11 de setembro de 2003, esclarecemos que as seguintes informações apresentadas não condizem com a realidade, uma vez que o conselho de supervisão ainda está analisando, com dados disponíveis para proposta de memória de cálculo e as implicações que quaisquer ações a serem tomadas, registramos que as decisões do Conselho de previsão são colegiadas e que serão devidamente compartilhadas aos interessados. Imbituba 22 de setembro de 2023. Em janeiro de 2024 ocorreu essa reunião né do Conselho de supervisão o que restou definido chegou até nós foi que o conselho tinha definido transpor os 28 que entraram do cadastro para o registro de maneira escalonada, 2 por mês, um de cada sindicato e mais pessoas no final passariam duas por mês para chegar ao final em conjunto. E o Ogmo não se manifestou sobre o acesso de novos cadastrados, antes disso a gente tava chegando nosso período do processo seletivo, a gente se mobilizou, procurou uma orientação, fez denúncias né, porque estavam vindo também, trabalhadores de outros portos que não fazem parte do sistema TPA e chegamos até o Ministério Público, e restou definido lá que eles estavam pedindo ao Ogmo e ao conselho de previsão que apresentassem os documentos, as atas para conhecimento do Ministério Público, tem vários desses documentos comunicando ao conselho de supervisão, a necessidade de mais trabalhadores justificando através de relatório de registro de faltas eu vou ler agora parte desses documentos né uma ata da reunião do dia 31, o Ogmo ele coloca aqui atuação do conselho de previsão com base na lei 12.815 ao longo dos 30 anos de portuária, o conselho de previsão do Ogmo de Imbituba, vem deliberando sobre acesso ao cadastro e a transposição do cadastro para o registro. Entretanto, é claro o acesso ao cadastro mediante procedimentos definidos pela Justiça do Trabalho, seleção pública com acesso a registro deve obedecer as vagas definidas pelo conselho, adequação do conselho de supervisão, a sua função legal, o órgão entende que o acesso ao cadastro deve ser matéria exclusiva competência e responsabilidade do Ogmo. Evidentemente com informações a todos interessados com base na conciliação dos interesses comuns já a transposição para as regras dadas pelo conselho de supervisão ou CCT o que não pode é o conselho se transformar em um Fórum de discussões e negociação quebrando suas próprias regras de funcionamento, a responsabilidade do elevado potencial de demandas judiciais seu próprio conselho deixar de cumprir suas regras em uma outra ata, aqui é o as intersindicais. Os Sindicatos no caso eles estão pedindo né para esses cálculos e afirmando que quem muda quem define agora. A entrada no cadastro não é mais o conselho, não é mais do Ogmo, se o conselho de supervisão.

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 237	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------



Percebe-se o imenso esforço em manter o efetivo do Ogmo restrito as requisições para o usufruto das cotas de remuneração do tpa que faltam no cadastro e no registro busca-se ainda aumentar essa remuneração pela adoção de escalação excepcional sem nenhuma preocupação com a saúde do tpa, uma categoria com trabalhadores de idade já avançada para o duro trabalho portuário em relatório operacional, eu gostaria que colocasse o quadro aí na sequência esse relatório é de 2022 então isso ante dos 28 que entraram na segunda turma já que né o processo seletivo ele cumpriu ali o que ele pedia, ele pedia entrada de 24, faltou essa questão né que entrou só 23, houve uma desistência de imediato, isso já deveria ocorrer e não ocorreu, 28 pessoas a gente teria lá embaixo né, 104 vagas no cadastro isso dá quase 26%, 25,99, já no primeiro semestre desse ano nós temos, não no primeiro trimestre, que é os documentos que a gente teve acesso lá no Ministério Público, a gente tem um total de 128 vagas que são esses quadros a seguir aí no caso são 59 vagas para Estiva, no cadastro como tá lá embaixo e 12 para Conferente ele ainda deixa bem explícito ali o déficit de atendimento em dias e o pessoal do registro teria vaga no registro e no conferente, por exemplo, não tem ninguém no cadastro para passar para o registro, déficit de atendimentos em dias de pico vagas no cadastro 12 né, nos outros ali é muito mais porque é o que tem menor proporção de pessoas para estar complementando aqui as informações só nesse mês de setembro períodos com falta de mão de obra no sindicato dos arrumadores. Nós temos 27 períodos com falta de mão de obra no Sindicato dos Conferentes e nós temos 43 períodos com falta no Sindicato da Estiva nesse ano nós estamos com um acumulado de 6.366 faltas até esse mês e só de um mês nós temos um total já de 460 faltas em torno de 90 períodos sem atendimento. Além disso, a Santos Brasil está pedindo 15 Trabalhadores e o Ogmo não tem condições de atender no caso dela são 12 vagas para trabalhar na stack, com o salário de R\$ 5.575, benefícios que envolvem refeição e uma cesta básica que somando os três dá em torno de 1850 e seguro de vida e mais três vagas para trabalhar de capatazia com a remuneração de 4.486, os mesmos benefícios, fica claro a grande pressão do Ogmo que o órgão vem sofrendo para não ter acesso de novos trabalhadores. Mas qual a vantagem disso quem vai se beneficiar com essa situação. A resposta está no pagamento dessas cotas não atendidas, por exemplo, ele chamou oito pessoas para trabalhar o Ogmo naquele terno só tem cinco pessoas o que acontece aquelas cinco pessoas vão fazer o trabalho das outras pessoas e vão estar recebendo 70% daquela cota que vão tá rachando aquele valor ali ou até mesmo desempenhando mais de uma função no mesmo período são várias coisas né. Em Maio de 2024 a gente teve uma segunda reunião já de posse no Ministério Público de hipótese todas as informações que propôs né a prorrogação do processo seletivo, enfatizando que teria necessidade de manter os mesmos critérios, o Ogmo eu tive presente na reunião já demonstrava grande preocupação que daqui a dois anos não teria a gente para trabalhar e demoraria mais de dois anos ainda seletivo mesmo assim né o termo de ajuste de conduta TAC que ele se referiam ali também foi assinado junto ao Ogmo prorrogando o processo seletivo por mais um ano e mantendo os mesmos critérios o que né fica evidente, por exemplo, foi lido aqui no início da sessão um ofício né, um ofício é da intersindical a gente está aqui reivindicando ao Ogmo, é o Ogmo, a lei diz que é o Ogmo já como ele muda a conversa quando o próprio Rafael ali fez uma petição né para ver essa situação, o Ogmo responde que não, que agora é supervisão então quer dizer a pressão tá tão grande né isso que aconteceu que hoje eles trazendo o documento mostra o que eu tô falando porque quem deveria se defender é o Ogmo aqui no documento, ele já fala né que ele diz aqui

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 238	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------





bem numa parte como ele colocou no documento ali né, que essa atribuição agora não seria mais do Ogmo e sim do conselho de supervisão, mas o pessoal que tiver né um interesse é digital olhando a lei vendo isso daí vai ver que é bem claro o que tá acontecendo e se o Ministério Público né chegou a interferir fez um ataque, um termo de ajuste de conduta é para rever toda essa situação, tá muito nítido né. Eles vieram aqui e colocaram um documento que eu fiz aqui, foi expor vários documentos que a gente teve acesso eu não vim aqui falar nada na minha, tá tudo registrado tá tudo então não tem um para mim não tem o que acontece que a gente tá procurando né uma conciliação no Ministério Público para não chegar aqui nas vias de fato, levar isso ao meu ver né, essa atitude que ele está vindo aqui se defendendo porque não foi o Ogmo que veio aqui a gente tá cobrando que o Ogmo possa fazer o trabalho e eles mostraram toda a interferência que eles estão fazendo, a pressão dos Sindicatos estão fazendo no órgão para distrito, para estar dividindo essas costas quantas extras. Porque para mim dinheiro não tá faltando quando eles falam de diminuir a remuneração, o que acontece eles estão pegando o extra. O Ogmo tem a maior folha de pagamento do município, 5 milhões de reais, então eu creio que tem trabalhadores lá que chegam a tirar mais de R\$ 25.000 por mês então eu não tenho palavras aqui para estar descrevendo eu sei que eu já me passei um pouco aqui no tempo queria agradecer aqui a oportunidade e a presença de todos, obrigado”. Encerrado o uso da Tribuna, o vereador Elísio Sgrott solicitou que fosse encaminhado por email pelo Departamento Legislativo, juntamente com a Ata da Sessão, o material utilizado pelo Senhor Tiago Marques Nolasco em sua exposição no Datashow para todos os vereadores. O Presidente declarou, então, aberta a Ordem do Dia da 32ª Sessão Ordinária e solicitando ao Secretário a leitura do **Ato da Presidência nº41/2024**. Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme segue: **Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago Rosa e Valdir Rodrigues**. Na sequência, o Presidente informou que não haviam matérias a deliberar na ordem do dia, abrindo prazo para as explicações pessoais dos vereadores, conforme os seguintes pronunciamentos: Vereador Valdir: “Boa noite, vou falar sobre a rua do Sindicato, uma rua tão importante, tão querida, lá na querida Vila Nova, a rua do Sindicato, rua tradicional, onde eu cresci, passei a minha infância, ela está passando por problemas bem complicados e sérios eu tenho 68 anos, esta rua tem pelo menos mais de 80 anos, ela une a Rua Pedro Bittencourt e a Avenida Renato Ramos da Silva o que está acontecendo lá na rua do Sindicato, fui procurado por moradores que explicaram a situação e vem se agravando a cada enxurrada, a cada aguaceiro, enfim hoje não precisa mais ser um aguaceiro forte, basta uma chuvarada de verão para trazer o caos para esta rua, tudo ia bem com a rua do Sindicato, até que um belo dia ela foi cortada pela Renato Ramos da Silva que trouxe e traz tanto progresso para Ibituba, acontece que quando a Renato Ramos da Silva atravessou a rua do Sindicato na época os seus engenheiros enfim não analisaram que ali poderia dar problemas futuros, quase não tinha residências por ali pela sua lateral da Renato Ramos tempo foi passando e a drenagem que dava vazão aos aguaceiros não suporta mais então os moradores preocupados me procuraram como de repente já procuraram outros vereadores para que nós como agente público fizesse alguma coisa e nós estamos fazendo uma carona na emenda do vereador Elísio para 2025, que citou algumas ruas eu pedi permissão para os colegas dos vereadores que

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 239	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------



aprovaram a inclusão da rua do Sindicato, a questão quando fosse se falar, se falar sobre drenagem mas nós não podemos esperar que chegue 2025. E aí os moradores pediram solicitaram e eu, o Marcelinho da Samae e ele prontamente foi verem logo o que estava acontecendo e conforme está nessa foto que vocês estão vendo aí toda a água do Sindicato porque a rua do sindicato ela forma nessa região onde tem essa boca de lobo aí uma baixada e toda a água vai para ali, mas nós imaginamos a drenagem está com entulhos, com areia, enfim mas o Marcelinho quero aqui agradecer ele e a sua equipe foram no local perceberam levaram os drenos, conforme a foto, uma foto vale por mil palavras e está tentando atenuar o problema da rua do Sindicato então para os moradores da Rua do Sindicato e as que se utiliza da mesma quero dizer que a Samae através do seu diretor Presidente o Marcelinho, o Marcelo e toda a equipe que prontamente foi para lá está tentando resolver este problema particularmente eu acredito que o problema ali é muito mais sério do que apenas essa boca de lobo. Eu imagino sem entender que mais na frente essa água tem algum dreno quebrado na gíria então o trabalho vai ser maior e bem mais trabalhoso, mas quer dizer para os moradores da rua do Sindicato que esse Vereador como toda a Câmara de Vereadores de Imbituba e vamos tentar resolver esse problema que não é tão simples mas se percebe por essa foto que a Samae está atenta ao que está acontecendo nessa rua, muito obrigado”. Vereador Matheus: “Boa noite, Presidente, vereadores, a todos e primeiramente deixar aqui uma palavra de apoio a todos vocês, o que foi necessário, o apoio de um vereador pode contar conosco, estamos aí à disposição, sabemos que o processo é um pouco mais complexo, não tem como ser feito aqui no Legislativo, mas se o peso de um vereador, do apoio de um vereador né poder ajudar, pode contar conosco estamos aí. A gente vai falar um pouco sobre a semana do Pedrinho, semana do Pedrinho, projeto de lei que fizemos o ano passado sobre a semana municipal sobre o uso seguro da Internet das Redes Sociais né, lei 5.457/2023, a lei do Pedrinho, essa lei iniciou essa semana a semana passada foi uma semana movimentada nas escolas municipais, atividades educativas, palestras, campanhas de consciência para orientar. É sobre o funcionamento das redes sociais e internet algo que sabemos que trazem malefícios e benefícios né, então tivemos muitas palestras, eu quero agradecer realmente é a secretária Rafaela, o qual na época contribuiu e muito né em fazer essa formatação dessa lei, que poderíamos usar nas nossas escolas, não adiantava a gente fazer uma lei, apenas para preencher um papel e sim o que é a realidade e as atividades que poderiam ser feitas né. E hoje atualmente com a secretária ela colocou esse processo em andamento e aqui eu agradeço a elas porque isso é muito importante é um projeto Valdir, que realmente a gente tem que cuidar das nossas crianças e realmente esse projeto aí foi muito bom inclusive, estuda na escola pública, eu cheguei na casa e tava chegando da escola. E por coincidência teve esse processo do projeto de lei do Pedrinho na escola e quando ele chegou do banheiro ele chegou para o pai dele, falou seu pai o perfume não pode ficar aqui em cima da pia tem que ser guardado num local seguro para que ninguém possa usar. Então realmente é important, sabemos que não é fácil, foi o primeiro ano desse trabalho e eu só tenho a agradecer realmente e acredito que posteriormente é isso nos próximos anos a gente vai conseguir fazer um trabalho muito melhor né já conversando com o Beto Martins hoje Senador para tentar colocar essa lei via nacional né, a gente tá conversando com ele para ver se pelo Senado a gente consegue fazer o projeto de lei do Pedrinho para todas as escolas do Brasil. Então é um momento realmente gratificante que nós temos tirando essa parte boa né. A gente também tem a estamos em época de eleição a gente sabe que tão tudo na correria só que

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 240	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------



nós somos vereadores estamos aqui para trabalhar né e a gente precisa cobrar sim do município as obras hoje nós temos a barra de Ibiraquera que até hoje tá lá numa sofrência para conseguir terminar, temos a Rua Vereador Vinícius Luiz Borges no Arroio com projeto, já final dinheiro encontra solicitado, já tem uma vencedora e só aguardando colocar as máquinas nas obras temos aí a rua Avenida Central do Rosa Ibiraquera, a mesma situação dinheiro em conta projeto finalizado, empresa licitada, só esperando para aguardar as obras, tivemos agora uma reunião semana passada que essa já iniciaria, e até agora nada temos aí a de Itapirubá grande o asfalto que até agora tá lá esburacado e nada acontece então vamos notificar novamente a empresa para que essas obras se iniciem e sejam concluídas como Vereador trouxe hoje nós temos várias obras município para ser concluídas como a do Sambaqui que até hoje não foi feita né, faz quatro anos se eu não me engano que está lá para ser concluído e até agora nada até churrasco foi feito, Elísio só que a obra é concluída até agora nada então solicitar o município o trabalho né, não é porque em época de eleição que a gente não precisa trabalhar vamos trabalhar gente, a gente precisa. Isso aí é para o município, obra já com dinheiro em caixa, com projeto em caixa, para não chegar no verão tá com essas obras tudo aí movimentada no verão né, então é para chegar ainda no verão e arranjar de desculpa para começar só em março porque o verão vai estar na porta e não vai poder fazer a obra. Então vamos iniciar, vamos apertar durante essa semana, aí deixar essas obras todas, é isso Presidente, obrigado, boa noite a todos”. Vereador Eduardo: “Boa noite na verdade é a minha fala seria explanação do Thiago trouxe bastante elementos aqui, o pessoal acabou saindo, mas eu acho que algumas pessoas permaneceram aqui, bastante informações que para poder ajudar eu vou pedir aqui e deixar registrado que eu ia solicitar uma cópia do termo de ajuste de conduta não sei se tiver aí se não tiver nesse momento depois que você puder encaminhar eu agradeço e com certeza aí disposição aí para estar interagindo esse diálogo aí para a gente buscar a melhor solução para todos. Conte conosco forte abraço”. Vereador Elísio: “Sr Presidente, colegas vereadores, também sentido a gente quer parabenizar o Tiago né, pela explanação. Foi bastante feliz e pontual, nós temos aqui na casa, a comissão parlamentar especial que trata dos assuntos. Porto, cidade eu estou, Presidente desta comissão mas tem vários outros colegas que participam e a gente interage com conforto os diversos segmentos. Praticamente todo mês nas reuniões do CAP, que é o colegiado de administração portuária sentido a gente pode também juntamente com os demais colegas e por força dessa comissão de estar fazendo aí um meio de campo, também tá ajudando, a gente sabe que os trabalhadores portuários avulsos né, eles participaram desse processo seletivo está na vigência até junho do ano que vem, então com dessa vigência, muitos ainda poderão serem chamados né, e é importante essa documentação, senhor presidente e a gente já faz aqui o requerimento também verbal para que toda essa documentação também fique, são para que a gente possa interagir de forma legal com o Ogmo né, com a intersindical enfim com aquela comissão tripartite, que isso é muito importante, da mesma forma a gente também reforça o pedido muito importante a gente ter esses documentos em mãos, o Ofício também que foi lido hoje, que veio lá da intersindical né e da comissão tripartite e também a cópia da ata desta sessão que foi feito aqui pelo Tiago, foi solicitado pelo Vereador Renato que a sua transcrição na íntegra né e a própria apresentação que enquanto ele falava estava sendo projetado ali na tela que seja salvo né e que chega na nossa comissão parlamentar especial, Porto Cidade seria isso obrigado senhor”. Finalizada as explicações pessoais, o Presidente convocou os Vereadores para a 33ª Sessão

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 241	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------



ESTADO DE SANTA CATARINA  
CÂMARA MUNICIPAL DE IMBITUBA



Ordinária a ser realizada no dia 07º de outubro de 2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada, às 20h 24min, a 32ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicitou ao Secretário que redijisse a ata da mesma, sendo que a mesma está na íntegra em áudio e vídeo no youtube.

**Deivid Rafael Aquino**  
**Presidente**

**Leonir de Sousa**  
**Secretário**

Visto do Presidente	Visto do Secretário	Fls.: 242	Responsável
---------------------	---------------------	--------------	-------------